

Уважаеми гости,
Скъпи първокурсници,
Уважаеми колеги,

Всяка година от българския календар има един слънчев септем-врийски ден, емблематичен за българската духовност. Такъв ден е днешният 11 септември 2017. Ден, в който на фона на звуците на българския химн, всички затихваме, докато се издига националният трибагреник, защото майка България отправя посланието си към своите обичани младежи и девойки, поели пътя на знанието. Посланието се слива с първия академичен звънец за студентите-първокурсници .

Скъпи първокурсници,

Тук и сега България изрича това послание чрез нашите гости от Тракийския университет, Областна и общинска администрация Ямбол, чрез нашите партньори от бизнеса в града ни. Благодарим им, че с тяхното присъствие носят не само посланието, но и човешката си съпричастност към академичните измерения на духовността.

Уважаеми колеги първокурсници,

Тук и сега в посланието на България към вас се вписва посланието на Тракийския университет, утвърден не само в България, но и в евро-пейско образователно пространство.

Тук и сега приемоте поздрав и благодарност, че избрахте да посрещате изгрева и залеза на вашите студентски дни в гр.Ямбол, че избрахте факултет "Техника и технологии".

Днес е вашият ден! Днес е първият ден от Вашето най-ново приключение, днес навярно сте изпълнени с едно невероятно вълнение и въодушевление, а вероятно и малка уплаха за новия път, по който сте се преборили да тръгне животът Ви. Истина е, че Тракийският университет с неговите факултети винаги е бил, е и ще бъде едно от най-елитните висши училища в България, а от вас се очаква да бъдете най-мотивираните студенти, най-подготвените и най-добре платени, като бъдещи високо квалифицирани специалисти, учени-изследователи.

В тези времена, когато културата и образованието са поставени на сериозно изпитание, когато ценностни модели девалвират и много млади хора се отказват от учението, вие сте избрали пътя на науката, който минава през един от най-реномираните университети в България и който от днес нататък ще наричате „**моя университет**“. Тук са получили висока професионална подготовка много лекари, инженери, агрономи, педагози, икономисти и други. Да помним това и да пазим жив пламък на нашите предшественици на любов към българското, на любов към науката и смелост в реализиране на светлите ни идеи за благо на нашата прекрасна България!

Скъпи първокурсници,

Университетът е уникално място, защото е територия на свободата, където нямат място злостите на деня и където се раждат най-смелите идеи за същия този ден; че именно в Университета живее свободата на мисълта и словото; че той дарява с прекрасно пътуване всеки, който приема науката като път към доброто, напредъка и хуманността. Тук ви предстои да изживеете най-вълнуващите и благодатни години на младостта си.

Отбелязвам, че срещите с нас не винаги ще бъдат в този мажорен, слънчев формат, а ще носят привкуса на проблеми, тежнениа и тревоги, но ви уверявам за нашето сътрудничество за търсене на най-човешките решения - така е било, е и ще бъде. Приемоте поздравите от всички ваши преподаватели, които в този ден ви приемат като свои деца, бъдеща тяхна гордост.

Докато сте във факултет "Техника и технологии", не пилейте и миг от времето си, в противен случай, до края на живота си ще съжалявате, че не сте се възползували от всичко, което можем да ви дадем. Глупакът си тръгва от Университета само с диплома, а мъдрецът - с достатъчно знания, за да се изправи пред всичко, предложено му от живота. А предизвикателствата в живота и вашата бъдеща професионална реализация са много и на всяка крачка. Този свят недовършен чака вас. Възползвайте се от всяка предоставена ви възможност, всяка възможност да научите нещо ново, нещо смело, за днешния и утрешния ден. Не се страхувайте от новите предизвикателства, от новите проблеми и да се провалите, поне няма да имате причини да се срамувате. Ще научите много повече от грешките си, отколкото от победите. Не се плашете от съдбата си. Не се плашете от нищо. Днес вие започвате да се учите на нещо ново, започвате да градите вашето утре. Затова бъдете търсеци, любознателни и възискателни към нас и към себе си. Отправяйте предизвикателство към всяка написана дума, към всяка изказана и написана мисъл и съждение и не позволявайте да кажат за вас: той вървя по пътя, но така и не остави следа.

И последно – във времена на остро противопоставяне, на сблъсък на ценности, култури, във времена, в които свободата на индивида, демокрацията и справедливостта са застрашени,

Тракийският университет остава твърд техен защитник. Това, което прави нашия Университет специален, не са впечатляващите сгради, Аули и лаборатории в които ще се води учебния процес. Тракийският университет е специален заради Вас, неговите студенти, защото хората тук винаги са били готови да се борят за ценностите, да отстояват идеалите и да правят всичко за добруването на нашата страна.

Моето послание към Вас днес е – търсете себе си, учете, следвайте сърцето си, бъдете критични, защото вие сте бъдещето на България!

Уважаеми първокурсници,

Ние вашите преподаватели ще опитваме да ви учим **как да мислите**, а не **какво да мислите**, това вие ще решите. Очаквайте, а ние ви обещаваме, да помогнем на всеки от вас да стъпи на пътя на истинското свое призвание, защото, както казват актьорите пред Хамлет в V сцена на IV действие: „...ние знаем това, което сме, но не знаем това, което можем да бъдем“, т.е. вие знаете това, което сте, в момента, но ние ще ви покажем какви можете и трябва да бъдете”.

Желая на вас първокурсници много здраве, успехи и късмет в усвояване на новите знания в лекционните зали и лабораториите и много късмет!

В този ден на пожелания, признателност, благодарност към партньори и работодатели, към академичния състав на университета, към студенти и вас първокурсници по-вече от всякога трябва да отворим сетивата си към словата за песената, която пеем всяка година на 24 май „Върви народе възроден, към светли бъднини върви. Напред науката е слънце”!

На добър час, скъпи първокурсници. Да вървим към светли бъднини – защото науката е слънце!